

## «Не о детях, а для детей»

Свердловскую область на московском Большом фестивале мультфильмов представила Нина Бисярина

Наталья ШАДРИНА

На этой неделе в Москве завершился VIII Большой фестиваль мультфильмов. Нина Бисярина, мультипликатор, известный художник и режиссёр кинокомпании «Снега» привезла на фестиваль две свои картины – «Розовый волк. Котёнок. Загадочный кролик» и «Детское время». Своими впечатлениями она поделилась с «ОГ» сразу по возвращении.

– На Большом фестивале мультфильмов вы не в первый раз. В этом году представили что-то особое?

– Да, я привозила на фестиваль все свои фильмы. Конечно, главный профессиональный смотр – это фестиваль в Суздале, а московский ценен тем, что он самый масштабный зрительский фестиваль. Мне удалось побывать на показах нескольких программ и на знаменитой «Фабрике мультфильмов». Это проект, который состоит из нескольких одновременно идущих мастер-классов по разным техникам анимации. Что касается моей программы, то для меня это первая попытка сделать мультики не о детях, а для детей. Поэтому, надеялась, что их будет оценивать как раз детское жюри (это хорошая традиция БФМ. – Прим. авт.), но организаторы распорядились по-другому. И вообще, на показах было больше взрослых, чем детей... Удивительно.

– Закрывал программу фестиваля фильм, который тоже для взрослых, – «Измёна» Билла Плимптона. Можно ли сказать, что это мировая тенденция в анимации: мультяк «кухонит» от детей?

– Это скорее российская тенденция. Потому что мировая анимация всегда делалась и для детей, и для взрослых. У нас стойкий стереотип, что мультфильмы делаются толь-



«При выходе не забывайте свои вещи» снят в 2012-м. Он рассказывает о девочке, которая торопится повзрослеть...



Нина Бисярина: «В изостудии я детей ничему не учу, просто помогаю им направить фантазию в нужное русло»

ко для маленьких, и мы сегодня, видимо, решили это стереотип разрушить. Мы также привыкли, что детям нужно показывать что-то лёгкое, яркое, весёлое и желательное про дружбу... Я и сама на своих занятиях (Нина преподаёт в детской изостудии. – Прим. авт.) боялась показывать ребятам серьёзные картины, думала – заскучают. Но дети очень хорошо такие фильмы восприняли и даже просили меня не прерывать показы. Я считаю, что нет в искусстве того, что детям повредило бы. Просто многие вещи нужно смотреть вместе с родителями, чтобы была возможность объяснить ребёнку что-то, ответить на его вопросы. Кроме того, многие сегодня просто ещё не знают многообразия анимации, а значит, продолжают следовать стереотипу...

– После премьеры фестиваля какая судьба мультфильма? Как он попадает к широкому зрителю?

– С прокатом, конечно, всё очень сложно. Поэтому стараемся выкладывать свои фильмы в Интернет. Вот сейчас на YouTube появился официальный канал Ассоциации ани-

### ДОСЬЕ «ОГ»

**Нина БИСЯРИНА** родилась в городе Новоуральске. В 2004 году окончила УралГАХА по курсу «анимационный дизайн». С 2006 года – режиссёр кинокомпании «Снега».

«Воробы – дети голубей» (2005) приз зрительских симпатий XI фестиваля Открытого российского фестиваля анимационного кино в Суздале.

Клип на песню «Любящие глаза» («Сансара»), к которому Нина Бисярина делала анимационную часть, занял первое место в одной из номинаций на международном фестивале рекламы («Рэд эпл» – 2014)

мационного кино, куда мы будем выставлять видео наших фильмов. Также канал «IVT.ru» начинает показывать российскую анимацию, хотя пока они заинтересованы в сериалах, но есть уже спрос и на авторские фильмы. Всё на безвозмездной основе, просто для того, чтобы люди смотрели.

– Как оцениваете сегодняшний уровень анимации в Екатеринбурге?

– Считаю, что мы наравне с Москвой и Питером. Мне странно слышать, когда некоторые говорят, будто уральская анимация задержалась. Я, наоборот, вижу небывалый интерес – в кино, клипах, коммерческой рекламе. Даже бывает смешно: какие-то старые приёмы вроде стоп-моушена

(метод покaдровой съёмки и склейка полученных кадров в единое движение. – Прим. авт.), который существует с момента рождения анимации, представляют как нечто продвинутое, модное... Ну а проблемы всегда есть. Конечно, можно говорить о недостаточном финансировании, но главное, что люди, которые хотят делать мультфильмы, не остаются в стороне. Хотя многие сегодня работают на энтузиазме. А размер денежных вложений зависит от идеи. Когда «Пиксар» снимали фильм «В поисках Немо», то каждый аниматор у них с аквалонгом погружался, чтобы рыбок изучить, но это же действительно масштабный дорогостоящий проект. И вовсе не значит, что без

большого количества денег не сделать талантливый мультфильм.

– Слышала, как про уральскую анимацию говорят, будто она мрачная...

– Да, есть такое, хотя я видела гораздо более мрачные мультфильмы (*смеётся*). Мне просто есть с чем сравнивать. Знаю, что мои фильмы почему-то очень нравятся совсем маленьким детям, лет до трёх, которым только начали что-то показывать. Находясь внутри процесса, сложно оценивать, чем отличается именно уральская анимация, думаю, тем, что ставка всё-таки не на режиссёрское, а художественное воплощение. За рубежом про нашу анимацию иногда говорят «старая школа», и с негативной интонацией... При этом екатеринбурженка Аня Буданова со своими картинками собрала огромное количество мировых призов. Вообще, скептически отношусь к разделению на «польскую», «американскую», «русскую» анимацию. Сегодня ведь границы стираются...

– Не думаете в Москву перебраться, ведь работа ваша частично теперь там?

– Над документальными фильмами тружусь в суздальском доступе, хотя встречаюсь с режиссёром, обсуждаем. Но причин для переезда в столицу не вижу. Поэтому теперь можно ездить. Поэтому скорее бы перебралась в деревню, чем в Москву.

– Ваш мультфильм «Поездка к морю» попал в список 16 российских картин, но версии «Форбс», которые нужно обязательно показы-

## ВЫШЛИ В ПРОКАТ

### Пацаны (Россия)

Жанр: комедия, приключения  
В главных ролях: Юрий Дединкин, Дарья Мельникова, Никита Калинин  
Возрастные ограничения: 16+

1972 год. В моде гонки на мотоциклах, широкие брюки клёш и мини-юбки. Дома – запреты, а на улице царит полная свобода: никаких правил, драки с соседскими пацанами, вечерние танцы, настоящая дружба и, конечно, любовь. Главный герой Лёшка Колядко влюблён в девушку трагически погибшего старшего брата. Он соглашается с ней на пари под названием «американка»: проигравший исполняет любое желание победителя.

### Мамочка (Канада)

Жанр: драма  
В главных ролях: Элли Дорвал, Антуан-Оливье Пилон, Сюзанн Клеман  
Возрастные ограничения: 16+

Забрав из интерната сына-подростка Стива, яркая и взбалмошная вдова Диана решает начать новую жизнь. Мать и сын хотели бы жить душа в душу, но установиться миру в семье мешают неуправляемые вспышки гнева Стива. Помочь в сложившейся ситуации решает скромная заикающаяся соседка Кайла, работающая учителем. В семье воцаряется идиллия, но длится она недолго...

### Спасение (Дания, Великобритания, ЮАР)

Жанр: драма, вестерн  
В главных ролях: Мадс Миккельсен, Ева Грин, Джеффри Дин Морган  
Возрастные ограничения: 16+

Фермер Джон дал клятву покачать человека, убившего всю его семью. Но возмездие главного героя принимает неожиданный оборот. Лидер местной банды разбойников принимает решение убить Джона и жителей деревни, где он живёт. Сможет ли главный герой спасти окружающих и выжить сам по законам Дикого Запада?

**Выбор «ОГ»**  
Мы бы посоветовали обратить внимание на фильм «Пацаны». После детектива «Стальная бабочка» эта приключенческая комедия – второй совместный проект режиссёра Рената Давлетьярова, сценариста Юрия Короткого и актрисы Дарьи Мельниковой. Яркий и остроумный римейк художественного фильма Дмитрия Месхиева «Американка» запоминается с помощью кадров и смотрится на одном дыхании.

## УКАЗ Губернатора Свердловской области

05.11.2014 г. Екатеринбург №541-УГ

### О награждении знаком отличия Свердловской области «Спортивная доблесть»

В соответствии с Законом Свердловской области от 22 мая 2014 года № 42-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области «Спортивная доблесть» и статей 9 Областного закона от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», по представлению Правительства Свердловской области

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Наградить знаком отличия Свердловской области «Спортивная доблесть»:
  - Александрова Бориса Каралетовича** – старшего тренера отделения фехтования государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Свердловской области детско-юношеской спортивной школы по лыжному спорту «Уктусские горы»;
  - Борисову Алевтину Ивановну** – ветерана спорта;
  - Волгулину Екатерину Максимовну** – ветерана спорта;
  - Волкова Юрия Борисовича** – директора муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 18 по хоккею с мячом и на траве;
  - Гарбузова Николая Николаевича** – заместителя Министра физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации городского округа Красноуральск;
  - Ермолаеву Сергея Романовича** – директора государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Центр подготовки спортивных сборных команд Свердловской области по хоккею»;
  - Киселеву Татьяну Александровну** – инструктора-методиста муниципального автономного учреждения «Спортивно-туристский клуб города Екатеринбург»;
  - Малишова Александра Сергеевича** – тренера-преподавателя Местной общественной организации Спортивный клуб «Спутник», город Нижний Тагил;
  - Мельникова Александра Николаевича** – тренера муниципального автономного учреждения «Спортивный клуб «Металлург»;
  - Назмутдинову Лилию Биляловну** – ветерана спорта;
  - Рогачеву Елену Алексеевну** – тренера сборной команды Свердловской области государственного автономного учреждения Свердловской области «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Свердловской области»;
  - Рошина Владимира Алексеевича** – директора автономной некоммерческой организации «Учебно-спортивная база «Динамо»;
  - Соснина Сергея Ивановича** – председателя Свердловской областной общественной физкультурно-спортивной организации «Спартак»;
  - Степанова Сергея Владимировича** – директора государственного автономного образовательного учреждения среднего профессионального образования Свердловской области «Училище олимпийского резерва № 1 (колледж)»;
  - Таврунова Алексея Ивановича** – первого заместителя председателя Свердловской областной организации общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо»;
  - Фитину Людмилу Николаевну** – начальницу Управления по развитию физической культуры, спорта и туризма Администрации города Екатеринбург;
  - Шабанова Александра Сергеевича** – старшего тренера-преподавателя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Юность».
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев.

**УКАЗ Губернатора Свердловской области**  
05.11.2014 № 527-УГ  
г. Екатеринбург

О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 09.02.2009 № 97-УГ «О комиссии по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области»

В соответствии со статьёй 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области»  
**ПОСТАНОВЛЯЮ:**  
1. Внести в Положение о комиссии по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области, утверждённое Указом Губернатора Свердловской области от 09.02.2009 № 97-УГ «О комиссии по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области» (Собрание законодательства Свердловской области, 2009, № 2, ст. 145), с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 14.12.2009 № 1102-УГ, от 19.01.2010 № 10-УГ, от 10.06.2011 № 531-УГ, от 23.04.2012 № 258-УГ, от 27.07.2012 № 601-УГ, от 15.10.2012 № 775-УГ, от 10.07.2013 № 359-УГ и от 23.05.2014 № 250-УГ (далее – Указ Губернатора Свердловской области от 09.02.2009 № 97-УГ), следующие изменения:

- в пункте 22 слова «председательствующим на заседании Комиссии и секретарем Комиссии» заменить словами «членами Комиссии, присутствующими на заседании Комиссии»;
  - пункт 25 признать утратившим силу.
2. Внести в состав комиссии по совершенствованию государственного управления и структуры исполнительных органов государственной власти Свердловской области, утверждённый Указом Губернатора Свердловской области от 09.02.2009 № 97-УГ, следующие изменения:

- 1) пункт 2 изложить в следующей редакции:
  - «2. Салихов – Заместитель Председателя Правительства Свердловской области – Руководитель Аппарата Правительства Свердловской области, заместитель председателя комиссии»;
- 2) пункт 7 признать утратившим силу.

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев

**УКАЗ Губернатора Свердловской области**  
05.11.2014 № 536-УГ  
г. Екатеринбург

О награждении знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть»

В соответствии с Законом Свердловской области от 30 июня 2006 года № 38-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области «Материнская доблесть» и статей 9 Областного закона от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», по представлению Правительства Свердловской области

- Наградить знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» I степени:
  - Знамянину Наталью Викторовну**, город Североуральск, за рождение и воспитание одиннадцати детей;
  - Артемьеву Жаргаль Мундуловну**, посёлок Верх-Нейвинск, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Белик Ольгу Александровну**, Артемский район, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Каржавину Татьяну Леонидовну**, Сысертский район, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Киселю Наталью Владимировну**, город Екатеринбург, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Кобзаренко Наталью Вячеславовну**, город Красноуральск, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Кунятинскую Елену Георгиевну**, город Екатеринбург, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Лаврентьеву Любовь Васильевну**, город Екатеринбург, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Мамырову Махаббат Исавовну**, город Екатеринбург, за рождение и воспитание пяти детей;
  - Мельничкову Валентину Николаевну**, город Нижний Тагил, за рождение и воспитание пяти детей;

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. №—0966

**Главный редактор:** Д.П. ПОЛЯНИН

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:** ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

**Электронная почта:** og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

**ПОДПИСКА (индекс):**  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

**на почте**

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Приёмная – 355-26-67  
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00  
Рекламерная – 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

**Корр. пункт** в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00

**По вопросам подписки на газету звонить:** (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 6148  
Общий тираж 77 162  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

**Сдача номера в печать:**  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Евгений КОНДРАТЬЕВ